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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Relaziona l’Assessore Roberto Serafini, prego. 

 

ASS. SERAFINI:ASS. SERAFINI:ASS. SERAFINI:ASS. SERAFINI:    

Con questa Delibera chiedo al Consiglio Comunale di approvare il Piano d’azione per l’energia 

sostenibile. 

Questo progetto ambizioso dell’UE che è stato recepito dalla Provincia di Chieti ed è stato 

condiviso dal Comune di Ortona già con Delibera del 2 dicembre 2009, quindi è un percorso 

che vede accomunati tutti i Comuni della Provincia di Chieti compreso il nostro con Delibera 

del 2009, oggi si traduce, per effetto del ruolo svolto anche dall’Alesa, in questa proposta di 

progetto che mira ad abbattere entro il 2020 il 20% delle emissioni di CO2 in atmosfera 

attraverso una serie di azioni che sono di tipo diretto e indiretto, governate tutte quante da 

questo Piano di azione che sicuramente è molto ambizioso e che noi ci auguriamo di poter 

realizzare. 

Questo Piano di azione è finalizzato dalla raccolta differenziata, dall’energia, illuminazione 

pubblica, semafori, autoparco, gestione edifici pubblici, raccolta rifiuti, ciclo dell’acqua, 

trasporti, pianificazione, uso domestico, piccoli esercizi, mobilità urbana, è un insieme di cose 

sulle quali il Comune in parte ha un’azione diretta e in parte invece determinerà che i privati 

ottengano queste economie e questo risparmio di energia. 

Ci sarà anche un controllo durante tutti questi anni che ci separano dal 2020 e noi speriamo 

attraverso questa adesione spontanea a questo Piano di azione, ci saranno anche dei 

finanziamenti per cui senza l’adesione a questo Piano di azione non possiamo rientrare in 

questa strategia che è di tutta l’UE finalizzata all’abbattimento dell’emissione di CO2. 

Per cui se mi consentite di dare per letta la premessa vado direttamente al deliberato. 

Legge deliberato.  

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Assessore. Se ci sono interventi, prego Consigliere Di Martino. 

 

DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:DI MARTINO:    



Per annunciare il mio voto favorevole ma anche quello del collega Castiglione che è ormai 

stanco, non ce la fa più. 

Mi ha fatto piacere che nell’excursus si è dato atto sia dell’intervento della precedente 

Amministrazione, anche della Provincia che c’era prima… (Intervento f.m.) precedente 

Amministrazione Provinciale, precedente Amministrazione Comunale, attuale 

Amministrazione Comunale, attuale Opposizione Comunale, attuale Maggioranza avevo 

ragione. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie Consigliere Di Martino. Non ci sono altri interventi né dichiarazione di voto. 

Poniamo a votazione la Delibera. 

Chi è favorevole? Approvato all’unanimità. 

Votiamo per l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? Approvato. 


